



4月26日，2022-2023赛季美职篮(NBA)季后赛首轮G5，排名东部第八的迈阿密热火，加时赛以128:126击败东部第一密尔沃基雄鹿，4:1淘汰对手，上演“黑八奇迹”。

这是NBA历史上第六次上演“黑八奇迹”，也是实行附加赛赛制以来的首次“黑八奇迹”。



V
S



巴特勒身体失去平衡依然投中完成绝平

热火淘汰雄鹿上演「黑八奇迹」

在漫长的NBA岁月里，“黑八奇迹”的次数原本用一只手就能数清。

此前五次分别为：1994年掘金首轮3:2战胜超音速，1999年尼克斯首轮3:2击败热火，2007年勇士首轮4:2淘汰小牛，2011年灰熊首轮4:2战胜马刺，2012年76人首轮4:2击败公牛。

回到本轮系列赛，首战热火客

奇迹的底色就是毅力

“他告诉我，当你有足够的勇气和毅力时，就会赢得胜利。”热火主帅斯波尔斯特拉那一战赛后说。

但人们还是不敢相信热火可以创造奇迹，至少没人能想象他们可以在G5、在雄鹿的主场做到这一点。

迈阿密人需要巴特勒爆砍56分才能取胜，他还能做到吗？勇气和毅力能让你连续两场扭转天赋的差距吗？

带着这些疑问，目睹着雄鹿第三节轰出22:5的一波流把分差拉开到16分，大部分人的心里提前得出了答案。而巴特勒再次推翻一切，人类的赞歌就是勇气的赞歌，奇迹的底色就是毅力的底色。

G5末节还剩10分钟时，雄鹿依然领先16分，字母哥、米德尔顿、大洛佩斯都在场上。

热火稍有起色，布登霍尔泽又很快拿上霍勒迪，雄鹿尽遣主力，但热火的绝命狂飙还是凶猛袭来。

阿德巴约苏醒连拿5分，拉夫投中三分球，在巴特勒休息的片刻，热火把分差缩小到6分，这对热火核心而言已经足够了。

常规赛期间，热火54次打到关键时刻(最后5分钟分差5分以内)，是联盟第二多的球队，胜率达到59.3%，排名第六。吉米·巴特勒在关键球员票选里得到第二高分，仅次于迪阿隆·福克斯。

用斯波教练的话说：“我们这赛季太多次在末节和对手胶着了，每个人都带着那种骄傲，我们在生死时刻的精神力和对抗都足够强大。我们展现出了这一点，在四场胜利中都是如此。”

而这一点的集中体现就是巴特勒，此役末节巴特勒独得14分，对面的雄鹿全队只有16分！巴特勒先凭一己之力连拿12分，帮助热火追平比分，然后便是第四节的最后一攻。



巴特勒发挥淋漓尽致

场开门红，那场比赛，字母哥摔伤背部退出比赛，热火这边泰勒·希罗则遭遇右手骨折。

G2、G3阵容不整的两队各取主场，热火拿到2:1的领先优势。G4的迈阿密美航中心，热火在末节还剩6分钟的时候还落后雄鹿12分。但随后他们直接轰出了30:13的一波流带走比赛，其中巴特勒独得19分1助攻。

这一战，巴特勒爆砍56分创造热火队史季后赛得分纪录，首节10中9拿22分，末节8中6拿21分，他上演了一场足以载入NBA史册的个人英雄主义表演，在所有人的注视下将比赛又提升到另一个层级，生突篮下、制造杀伤、撤步三分……那些他擅长、不擅长的招式都被使用得淋漓尽致，最终在球迷的声浪下摧毁了雄鹿。



书写了热火队新历史

时间剩2.1秒，热火落后2分。热火执行了一个不算复杂的战术，他们靠射手拉空了雄鹿的篮下，由巴特勒利用斯特鲁斯的无球掩护卷到筐筐右侧进行空接。

康诺顿和霍勒迪都对巴特勒形成干扰，康诺顿更是已经给足对抗，但在最后时刻，巴特勒在身体失去平衡的情况下依然投中，将比赛拖入加时。

那粒进球让雄鹿主场一片惊呼，而布登霍尔泽甚至忘记自己还有一个暂停可以为最后0.5秒布置一攻，仿佛巴特勒令人震撼的表演已经击穿了雄鹿的精神防线。

斯波说：“我本来想画一个不同的战术，但巴特勒说把球给他。”

文森特说：“就是把球给吉米，比赛计划很简单，把球给他，让他做自己该做的。”

巴特勒说：“我觉得自己可以利用挡拆获得一个空接机会。”

信任、坚定、强硬，巴特勒的

那一攻俨然是雄鹿关键时刻表现的反义词，而当比赛进入加时的时候，热火那爆棚的信心和杀红眼的斗志早已无法被掩盖。

终场哨响时，巴特勒42分8篮板4助攻的数据单映衬着雄鹿的沮丧，也书写了热火队新的历史——他是队史首位季后赛背靠背砍40+的球员。

奇迹之所以被称为奇迹，就是因为它充满不可思议的故事和色彩，热火的“黑八奇迹”有着巴特勒极致个人英雄主义的标签。

就像名记比尔·西蒙斯感慨的那样，“热火不仅是‘黑八’，啊，他们是4比1就把雄鹿干掉了！”是的，这也是6次“黑八奇迹”中，唯一一只让对手赢下1场的一次。

从去年慷慨悲壮的东决抢七之旅，到今年荡气回肠的首轮“黑八奇迹”，即便没有奥布莱恩金杯的点缀，吉米·巴特勒和他的迈阿密热火也已经会永载史册。

据《体坛周报》